

# 对外经济贸易大学党史学习教育 简 报

第 36 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 28 日

## 【贸大要闻】

### 北京榜样优秀群体走进对外经济贸易大学

5月27日，由北京市委宣传部、首都文明办、市委教育工委、市委讲师团主办的“时代楷模”北京榜样“走进百所高校 走近百万大学生”报告会在求索楼礼堂隆重举行。北京市委宣传部精神文明宣教处干部李青波、教育部党史学习教育巡回指导组第三组联络员田萌、我校党委副书记文君、党委常委宣传部长张小锋出席报告会。校党委学生工作部、党委研究生工作部、校团委等职能部门负责人参加报告会，来自各学院（部）200余名师生代表聆听了报告。

报告会前，我校党委书记蒋庆哲会见了报告团成员，代表学校全体师生对“北京榜样”优秀群体走进对外经济贸易大学表示热烈欢迎，对北京市委宣传部、首都精神文明办、市委教育工委和市委讲师团长期以来对学校的关心、指导和

帮助表示衷心感谢，对“时代楷模”所代表的时代精神表示高度赞扬，并向报告团成员赠送了对外经济贸易大学校徽。

校党委副书记文君在致辞中表示，“北京榜样”是首都市民的优秀代表，具有很强的感染力、传播力，有效发挥着美好生活建设者、创新时代领跑者、社会和谐维护者、优秀文化传承者的作用，他们用凡人善举诠释社会主义核心价值观，诠释中国特色社会主义新时代的新风尚。她指出，对外经济贸易大学肩负着培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的重要历史使命，建校70年来为国家社会培养了各行各业的栋梁和骨干，很多学子也成为了标杆和榜样。她希望全校师生要向时代楷模、北京榜样学习，从他们秉持理想信念、保持崇高境界、坚守初心使命、敢于担当作为的事迹中汲取强大精神力量，不断增强责任担当和使命意识，切实转化为埋头苦干、奋力拼搏的自觉行动，以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

**“2020北京榜样”李辉**曾经是一名舞者，一场车祸使他无法站立。他没有意志消沉，而是在韵律的感召下，成为了全国轮椅族专业健身舞的开创者。他用热爱的舞蹈，帮助更多的残障人士找回对生活的热情和希望。**“2017北京榜样”王晓悦**是平谷区七彩阳光康复中心创办人，拿出家中所有积蓄创办康复中心，把全部精力都放在自闭症儿童身上，用更多的爱让那些遭受不幸的残障家庭重新看到希望，用微薄之力和柔弱的臂膀为社会承担一份义务、肩负一份责任。

**“2019北京榜样”刘玉坤**是原残奥会运动员，曾6次破残奥世界纪录，退休后在2008年担任奥运会火炬手时感受到志愿者的专业服务，随后成为北京首批五星级志愿者。为迎接2022年冬奥会她加入冬奥会宣讲团，组建旱地冰壶志愿者团队进

行推广体验，创建“刘玉坤志愿服务队”备战冬奥。“2018北京榜样”陈飞是一名从事唐卡研究、保护和传承的工作者，14年间多次深入藏区考察和研究，为保护我国优秀传统文化贡献青春，将个人安危置之度外，他对藏族文化的研究和执着，正是年轻一代对中国文化、历史、艺术等方面“传承”的真实写照，彰显了中国当代的工匠精神。“2019北京榜样”董萍是北京绿舟应急救援促进中心联合发起人、秘书长。作为志愿者，她参与过国内外许多重大灾害的救援工作。她认为，救援不仅仅在救人，更是在展现中国的担当。

“2019年北京榜样”蒋瑶讲述了国庆70周年阅兵女民兵方队认真训练的故事。她们坚守为国受阅信念，艰苦训练、团结拼搏，圆满完成了国庆70周年阅兵任务，走出了新时代的民兵风采，走出了强国强军的气概。

演讲过程中，全场多次爆发热烈掌声，在场师生被演讲人的事迹深深打动。演讲结束后，学生代表满怀激动的心情走上讲台，向演讲嘉宾献花。

本次北京榜样“走进百所高校、走近百万大学生”专项报告会，不仅为广大师生带来生动一课，更为学校党史学习教育注入了新的能量。全校师生员工将向北京榜样学习，用榜样的力量推进党史学习教育不断走深走实，不断增强责任担当和使命意识，更加奋发有为地推动学校“双一流”建设，以优异成绩献礼中国共产党成立100周年。

## 【百花齐放】

■ 我校持续探索、创新、丰富党史学习教育的内容和形式，将党史学习教育与美育相融合，组织形式多样、主题突出、特色鲜明的党史学习教育活动，扎实推进党史学习教育“活

起来”、“入人心”。5月6日，我校组织师生代表赴国家大剧院参加“音乐厅里的思政课”活动，观看讴歌党和人民、书写英雄故事与时代传奇的中国交响乐作品。同学们在音乐的熏陶与洗礼中，感受中国共产党建党100年的历史印记，更加坚定了要为共产主义事业和建设社会主义现代化强国而努力奋斗的决心，纷纷表示未来定将不忘初心，砥砺前行，锐意进取，走好新时代青年的长征路。5月23日，校团委举办党史学习教育活动“学党史·传精神·跟党走”音乐微党课，邀请中国文艺志愿者协会理事、中国音乐家协会理事、全国青联委员、内蒙古文联文艺志愿者协会副主席乌兰图雅作为主讲嘉宾。乌兰图雅动情讲述《没有共产党就没有新中国》《义勇军进行曲》《南泥湾》《英雄赞歌》等代表性的主旋律歌曲背后的历史故事，将中国共产党波澜壮阔的革命史、艰苦卓绝的奋斗史、可歌可泣的英雄史展现在同学们面前。她勉励同学们作为中国青年，赓续红色基因，传承优良传统，牢记主旋律歌曲中传递出的革命精神，以饱满的精神和昂扬的斗志去书写时代答卷。



（您可以扫描右侧二维码或点击网址了解更多详细内容：  
<http://news.uibe.edu.cn/jd100/>）

---

主送：教育部党史学习教育领导小组，北京市委教育工委党史学习教育领导小组，教育部委派学校党建联络员，全体校领导。  
抄送：全校处级领导干部，学校党史学习教育领导小组办公室。

---

编辑：冯利、张楚翘、钟紫璇 校核：张莉、童德毅 审核：张小锋